



亲爱的女儿：

你好！很高兴能够通过书信的方式倾听你的心事。你字里行间透露着对爸爸的爱，对未来的信心，对成长的渴望。爸爸大感欣慰，非常高兴能够陪伴、见证你的成长。

你在信中提及爸爸很耐心地陪你，引导你讲在学校有趣或者不好的事，还说感谢爸爸这么有耐心地倾听。这些都是爸爸应该做的，但是爸爸做得还不够好，还需要学习一些更科学的方法，和你一起养成好习惯。

记得这学期开学第一天，吃完晚饭，我习惯性地对你说：“把作业放到固定的位置我来批改。”你说：“不行！”我愕然，然后问为什么，你说：“学校不准家长批改作业。”那我说我不批改，看你完成情况，你却说看也不行。我怅然若失，“双减政策”之下，家长就不用管孩子的作业了吗？那就先看下你独立自主的效果，观察一个月后再看吧。

国庆假期，你遇到一道英语阅读理解题，几乎完全不会，就让我帮忙。我过来大略读了一遍，确实有五六个比较陌生的单词，就提示你可以查词典，还可以结合上下文猜单词的意思。最后这道阅读理解题是我帮你一起完成的。随后我让你把其它作业也拿给我，我看了以后非常担心，问题很多：首先是字乱，其次是书写不规范。尤其是英语，还出现了很多以前没有出现过的错误。结合前期你单元测试成绩不理想，爸爸非常严肃地跟你说：“爸爸不需要减负，爸爸有时间、有能力辅导你，也愿意把时间花在你学习上，国庆放假后我要开始批改作业了！”你认真地点头同意。

总体来看这两年你的进步很大。尤其六年级以来，你的学习成绩依然保持得很好，做事也有条理。爸爸妈妈小时候都没有你现在学习好呢！爸爸为你感到骄傲，同时爸爸想给你提三点建议：

一、养成好的习惯 小学五年多来，你养成了不少好的习惯，例如：有时间观念、做事能够坚持到底等等。我希望你保持这些习惯的同时，在分配时间上再合理一些，例如：需要和别人合作完成的事情放在前面（你有时间的时候别人不一定有时间），重要的事情放在前面，做事情有主次，抓住重点。

不好的习惯纠正起来非常困难，例如：你写数学作业不草稿，一张卷子写了大半还没用草稿纸。有一次家庭作业卷子上涂改了4个地方，却仍出现了几个并不难的错误，我让你把草稿纸拿来给我看，结果拿不出来。因为你根本没有用草稿纸，全凭心算。俗话说“好记性不如烂笔头”，不该偷的懒不要偷，养成的坏习惯对今后的影响是难以预估的，也许是永远差那么一点达不到卓越。

二、善待他人 俗话说“三个臭皮匠，顶个诸葛亮”。人多力量大，可这人多也要心往一处想，劲往一处使，否则还有可能起反作用。要习惯发现别人的长处、闪光点。多欣赏、表扬、夸奖别人的长处。一张扑克牌有两面，缺点的背后一定有对应的优点，只要你用心，一定会发现的。良好、和谐的人际关系对你的学习生活会有更大的帮助。

三、关心身边的人 婆婆一直心疼你，她年纪大了，需要陪伴。抽时间回去看望她，打打电话说说话，分享些你开心的事，给老人家带去欢乐。妈妈平时对你严厉多一些，那是因为你身边有很多优秀的哥哥姐姐，例如梁珂姐姐和彭淑山、戴振威哥哥，她想和你一样优秀。短时间内你不一定能理解妈妈的做法，时间长了，你会发现对你的将来有很大的帮助，要改善和妈妈的沟通方式，少些争执，多一些理智的分析。

很久不写信了，希望以后咱们的书信交流能多一些。 祝：学习进步，天天开心！

爱你的爸爸：袁龙鹏 2021年11月22日

学校的大门口正对着育才路，在育才路的两边，种满了梧桐树。我每天早上、放学的时候，都会看到它们。

春天，当春风吹拂着大地的时候，梧桐树的枝条上就抽出了嫩绿的新芽。几场春雨过后，那新芽就会伸展开来，像是婴儿的手掌一样，一片片叶子，贪婪地吮吸着春天的甘露，在雨雾中欢笑着。

夏天，火辣辣的太阳炙烤着大地，梧桐叶也在疯狂地生长，都比我的手还大很多呢！一片片叶子在太阳的照耀下，绿得发光，绿的鲜亮，树叶密不透风，远远望去，一棵棵大树就像是一把把撑开着的绿绒大伞，为行人遮风挡雨。

秋天，秋风像个魔法师，把树叶都变成彩色的了。

光阴似箭，一转眼就到了2035年，24岁的我如愿以偿成为了安康市第二小学的一名老师。

你看，学校的大门不再是铁门，而是一个透明的人脸识别门，只要你住透明门跟前一站，把脸部对准摄像头，透明门就能够识别出是几年级几班的学生，透明大门自动打开传送模式，把你传送到你的班级里，你再也不用爬楼梯了，省了很多力气呢！

操场上，有许多“清洁工”。“清洁工”是移动垃圾桶，头部有一个迷你摄像头，如果看到乱扔垃圾的同学，“清洁工”们就会记录下来，再通过电子大屏幕曝光，曝光几次之后，再也没有人随手扔垃圾了，校园变得格外干净整洁。

“双减”之后的一个周末，我和小区里的几个小伙伴一起在院子里玩游戏。

那天我们玩的游戏是“鱿鱼游戏版一二三木头人”。玩这个游戏最少需要三个人，人数多则不限。它的游戏规则是：选出一个“木头人”，其余都是“活动人”。当“木头人”背对着一群“活动人”的时候，“活动人”就向“木头人”的方向跑。当“木头人”转过身面对一群“活动人”时，“活动人”就必须瞬间定下来。如果动了，就必须退回起点。最后一个到达“木头人”旁边的“活动人”为输，输了就被罚当“木头人”。

我们6个伙伴先用石头、剪刀、布划拳的方式选出“木头人”。三轮的划拳淘汰后，雨泽成了“木头人”，我们其余5个是“活动人”。等到我们5个“活动人”退到很远的地方的时候，雨泽大喊“游戏开始！”

当雨泽背对我们时，我们立马朝他飞快地跑起来。他转过身过来看我们的时候，我们立即停下来。在雨泽多次转身时，我们都顺利地接近雨泽。然而，就在

梧桐树

安康市第一小学三年级(12)班 方曩

满树的叶子，有的成黄色的了，有的是半青半黄色，还有的还是青色。一阵秋风吹过，满树的叶子随风舞动，有的挂在枝条上跳舞，有的在空中打着旋儿，还有的随着风落在了地上。落到地面上

上的梧桐叶子，像是给大地铺了一层金色的地毯，踩上去会发出“沙沙沙，沙沙沙”的声音，那声音真好听。冬天，寒冷的风呼啸着掠过梧桐树，寒风中的梧桐树只剩下光秃秃的枝干了，好像一个苍老的爷爷，佝偻着身体，默默地注视着过往的行人。

虽然梧桐树落光了叶子，但是我知道，等到明年，春风吹来时，梧桐树又会焕发出它的勃勃生机。（指导老师：沈古丹）

2035年的学校

安康市第二小学四年级(2)班 郭谨源

跑道是用气囊做的，可以自动切换柔软模式和坚硬模式。如果你在跑步的时候不小心摔倒了，气囊感应到你即将摔倒，就会迅速切换成柔软模式，摔上去软软的，就像摔在云朵上一样。体育课变得更有意思了！

教室里，我正在给同学们讲授《大自然里的声音》一课，为了让同学们有更真实的感受，我启动遥控器的时光按钮，教室的墙壁消失了，我们随着课文的朗读节奏出现在森林里，倾听风拉着它的树叶手风琴，欣赏音乐家——水的音乐会，还有动物大合唱在告诉我们：“我在唱歌，我很快乐！”同学们完全沉浸在我的语文课里。

朋友们，我喜欢2035年的学校，你呢？

记一次游戏

安康市第一小学四年级(8)班 王天明

我们大家快要先后靠近雨泽时，雨泽转身的频率加快了，几乎是最后一步时，雨泽又猛一转身。这一次一鸣还有一只脚没来得及落地，就这么停在空中，成了一尊雕塑一样的“金鸡独立”。看着他这个滑稽的姿势，我们都想笑，可又不得不忍住笑，因为，按照游戏规则，面部表情也是不能动的。终于，一鸣自己忍不住笑了起来，一只脚也因为憋不住笑而落地了，他自然也就输成了“木头人”了。

第二轮游戏，我们因为注意力高度集中，也因为频频奔跑、急速停下脚步，体力消耗非常大，好不容易到达了终点，我们都累得不行了。

我们喜欢玩儿这个游戏，是因为这个游戏能锻炼我们的反应力，还增进了同伴之间的友谊。同时，又丰富了我们的课余生活。（指导教师：张静波）

做最好的自己，绘最美的青春

汉滨初中高新校区七年级(1)班 叶近溪

光阴似箭，转瞬即逝。不知不觉，儿童已经长成少年。如果说童年是春天吐露的嫩芽，那少年则是这嫩芽蓬勃生长的时段。步入少年，青春昂扬，朝气蓬勃，一切皆有可为；步入少年，青春的迷茫，烦恼和沮丧，各种滋味都要品尝。

少年，就是成长；成长，就是做最好的自己。什么是做最好的自己？就是把属于自己的底色和光芒展现出来，去绘制自己最美的青春。每个少年都有自己的光芒，而这光芒也不必一样。我们应该不断学习，不断尝试，就像树苗汲取水分和阳光。但我们不必太在意别人的目光，而失去了自己的方向。

物有长短高低，花有赤橙黄紫，每一个少年都是唯一的自己，我们吸收相同的阳光，散发不同的光芒。不要沮丧别人比你强，也许你比他更擅长英语，但也许你比他更知书达理；也许你的成绩比他好，但也许他的才艺比你强，再或许，诚实和善良才是他独特的光芒。大象生下来就有100多公斤重，而蚂蚁生长一生也才20多毫克，但蚂蚁能够举起比自身体重重400倍的东西，而大象连比自身重量重1倍都举不起来。究竟他们谁更强？

没有谁比谁更强，只有今天的自己比昨天的自己更强。没有谁比谁更强，只有向别人学习，做最好的自己，才能散发自己的光芒。只有不断努力，才能做最好的自己，“龟兔赛跑”就是真实的案例；只有勇敢尝试，才能做最好的自己，“小马过河”就是最好的事例。做最好的自己，就是要认清自己。长颈鹿的高度猎豹无法企及，而猎豹的速度长颈鹿也望尘莫及。荷花有荷花的品格，松树有松树的坚毅。少年，不必焦虑，认清自己，才能成为最好的自己。

少年，“骐骥一跃，不能十步；弩马十驾，功在不舍”，锲而不舍，才能做最好的自己。少年，“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”，青春无限，未来可期。少年，让我们一起去寻找属于我们自己的底色和光芒吧！请相信，我们每一个人都是一束光，一束青春的光，做最好的自己，成为自己应该成为的模样！



十年护学岗，暖暖风雨情

通讯员 冯兴友

位于石泉县城交通最繁忙的向阳大街，分布着4所拥有1.2万余名中、小学生的校园。此外，西街社区、江南社区还坐落了2个拥有2000多名学龄前儿童的幼儿园。自2012年伊始，无论刮风下雨、天寒地冻，每到学生上下学时间，就有一群身着荧光黄衣、头戴雪白警帽的警察在校门前、道路路口指挥交通，护孩子们上下学。

十年前，正是他们用责任与担当谱写了“平安日志”，创造了全县校园十年安保无事故的奇迹。

九年前，送我回家的“亲人”叔叔，他还好吗

“每天上学放学，只要看到警察的身影，我就觉得内心特别激动。好想有机会给那天送我回家的叔叔说声感谢。”夏郑刘星是石泉中学高二学生。寒假前，他专门做了一件“亲”的事儿，在校门口向执勤民警打听一个姓沈的警察叔叔。

九年了，他难以忘怀，在他最迷茫无助的时候，是一位慈祥老民警将他护送回家。从此，这名警察的形象如亲人般深深镌刻在他和家人的脑海中。

2012年1月9日傍晚，原城区中队民警沈南贵、辅警钱锦在向阳路中段执勤时，发现一名肩挎书包的小男孩在街道上来回晃悠，焦急无助地在寻找什么，于是拉住小孩探问。小孩操着广东口音带着哭腔说，他叫夏郑刘星，放学找不到妈妈。几经了解，原来，小刘星自小随在外打工的父母在广州生活，那年秋，刚从外地回乡的他转入城关一小新校园，住在七里社区夏家院子。本来妈妈说好来接他的，不知什么原因妈妈没来。那日，小刘星委屈得泣不成声。民警见状，当即买来面包让孩子充饥，随后又多方查找到家长电话，并将孩子安全护送到家。当晚8时，孩子的母亲赶回家，民警才放心离去。

那日，夏郑刘星家确有急事，对孩子的安全，父母也是焦急万分。“真是多亏了警察。”这事儿，夏郑刘星及家人始终念念不忘，几年来一直把民警老沈比作亲人，逢人便夸。

后来，夏郑刘星从小学升入初中，又从初中考入石泉中学，从小学到高中，他一直未忘当年送他回家的警察，总想再看一眼那个面容慈祥的警察大叔叔，而九年前送他回家的民警沈南贵业已退休，另一名辅警也已被新警替补。

十年精心呵护，他们被幼儿园师生家长们誉为“护学天使”

“以前，对新校园心存忧虑，总不放心，每当上学看到有你们在，真的安心多了。”2017年4月11日，江南幼儿园一名女教师怀着诚挚的敬意到交警大队联系工作并表示感谢。这名女教师是江南幼儿园新任园长。据她介绍，江南幼儿园刚到老

城区迁至江南社区时，一直对校园出口直面两条宽阔马路的车流忧心忡忡，担心孩子们上下学招呼不过来。履新第一天，一大早就见到2名交警在校门口指挥维护交通，并协助校车下来的孩子们入园，感激之情不禁油然而生。

在此后的日子里，她见民警不单每日上下学会在校门口维持秩序，帮助老师看顾孩子们安全入园，而且多次入园组织联谊活动宣传交通安全，遂产生了今后学生出园活动预约民警“护路保安”的设想，但又拿不准是否能得到允许和支持。听完介绍后，交警大队领导当即允诺。从此，幼儿师生排队出行总伴有民警在人行道、在大路口护航的温馨场景成为小小山城一道亮丽的风景。

“谢谢你们，你们辛苦了！”这年“六一”儿童节，江南幼儿园师生以及家长代表将一面印有“为民服务、保驾护航”的锦旗送到了交警大队，并由衷地表达了孩子家长们的万分感激之情。

十年风雨无阻，他们真情坚守铸成座右丰碑

2017年10月19日上午11时50分许，向阳大道石泉中学人行横道上突然人群聚集、车辆阻滞。正在护学岗执勤的民警阮林珊、谭强见状立即上前查看，只见一穿着校服的女孩侧卧于马路中央，遂迅速疏导交通，并调来警车扶女孩上车送医院急诊。经医护人员抢救，这名女孩很快化险为夷。事后，学生家长对民警及时施救连声感谢，不住赞叹。

今年8月31日，9月1日，9月26日……夏秋持续暴雨使路面水流如河，行车视线模糊，面对安全隐患，各交警中队在滂沱大雨中增派警力，坚守岗位，指挥通行，缓解行人车拥堵，保障放学学生安全有序离校，保障拥堵路段车辆通行安全。

一名学生家长以诗歌《雨中的交警》为题赞道：绵绵的秋雨/连天下/冷冷的秋风/不停地刮/上班/雨中的清晨/行人如织/车如麻/黄色的反光背心/雪白的警帽/我又看见了/石泉的交通警察。滴滴嗒嗒/雨顺着你的脸颊流下/你神情专注/一脸淡定无心顾盼/响一声哨/奏响平安出行的号角/打一个手势/好似指挥千军万马/安全畅通无事故/是你的追求/你的每一个手势/都是平安的寄托/万家的牵挂。

今年12月2日，江南九年制中学组织学生前往后柳镇中坝坊开展研学活动，城郊中队安排警力全程护航。

转眼间，十年了，在护学安保的3万多个日子里，在风风雨雨、日出日落无数次轮回后，石泉县城6个护学岗民警虽然换了一茬又一茬，但他们换人不换心，换岗不换职，用他们的话说：“穿上这身警服就是一份责任，就是一份担当，能让孩子们健康成长安全上学、平安回家，就是对我们最好的褒奖。”



汉调二黄进校园



近日，由市群艺馆副研究员罗玉梅女士，在汉调二黄的基础上融入流行乐元素，加上老汉剧艺术家刘继伟作词改编而成的《小朋友传唱汉调二黄》走进汉滨小学，唱响第二课堂。

据悉，由汉调二黄歌曲《小朋友学二黄》改编成的歌舞《丫丫学二黄》曾在2013年8月北京举办的“中国第七届全国少儿舞蹈展演”上斩获银奖；在内蒙古包头举办的“中国青少年文化艺术节”上，荣获“银杏奖”银奖，名列银奖第一名。该歌舞由安康市汉滨区少年宫编舞带队，共16个孩子参加，其中最小的孩子9岁，最大的13岁。

今年秋季开学“双减”任务下达后，汉滨小学极为重视，从今年5月开始请来“汉调二黄省级非遗文化”的传承人、退休老艺人惠桂枝来校传授汉剧传统文化的程式化动作，比如：水袖、云手、拉山膀等。学校音乐组的老师，根据音乐剧词，又精心加工编排了孩子们喜闻乐见的汉调二黄戏剧动作，在寓教于乐中，给学生们上了一堂堂精彩的汉调二黄非遗文化的传承教育课。

吴定国 摄影报道

汉阴县实验小学被命名为陕西省“红领巾法学院”

本报讯（通讯员 林爱铭 赵凤廷）12月5日，由共青团陕西省委、省高级人民法院、省检察院、省教育厅、省司法厅、省委依法治省办、省委宣传部、省委政法委、省委普法办联合主办的“弘扬宪法精神 传承红色法治基因”——陕西省2021年“红领巾法学院”青少年普法主题活动在西安交通大学附属中学航天学校举行，汉阴县实验小学同全省其它19所学校一道被

命名为2021年度陕西省“红领巾法学院”。据了解，全省共有136家中小学校申报，通过地市初审推荐、省级评审组复审等环节，最终全省共命名20所学校为2021年度陕西省“红领巾法学院”，安康市仅2所学校榜上有名。作为法治教育的重要阵地，汉阴县实验小学自创建“红领巾法学院”工作启动以来，得到了共青团汉阴县委、县人民法院、县人民检察

院和县教体科技局的大力支持。该校特聘请县法院、县检察院专业水平高、业务能力强的同志为校外辅导员到校指导创建工作，组织辅导员老师和学生多次走进法院、检察院、法院庭审现场，亲身感受法庭审判全过程。并通过模拟庭审、预防校园欺凌微电影、开辟专栏进行宣传和教育等活动，为高水平开展创建工作提供了有力保障。